

Puerto-Rico Semana Teatral

No es posible analizar en una breve crónica la serie de triunfos alcanzados por la Compañía «Evangelina Adams» en la excelente representación de «El Matrimonio Interino», obra estrenada con éxito colosal; «La Campana de la Almudaina», «Las de Caín», «A Fuerza de Arrastrarse», creación sublime del genial José Echegaray, que subieron á escena durante las noches de la presente semana.

La grandiosa comedia del teatro francés, que lleva por título «Divorciémonos», fué la elegida por la incomparable Evangelina Adams para su beneficio, que tuvo lugar en la noche del miércoles próximo pasado.

La bella y genial actriz estuvo sublime en su delicado papel de *Cipriana*, imprimiendo á las inflexiones de la voz, á la expresión extraordinaria de los ojos, á la admirable vivacidad de los gestos y al perfecto detalle de los ademanes, ese esplendor peculiar de las grandes lumbreras del arte.

Ovaciones delirantes y felicitaciones entusiastas recibió, como premio á su talento, la distinguida Evangelina, para quien parece fué escrita la bellísima creación del eminente Sardou.

Blanca de Lora, Andrés Bravo y todos los demás artistas que trabajaron en «Divorciémonos», contribuyeron al éxito magistral que obtuvo en su beneficio la señora Adams.

Con el ingenioso juguete cómico «Un tío y un lío», original de Leandro Aipiente, terminó la función y la temporada de la aplaudida *troupe* «Evangelina Adams», para la que deseamos éxitos lisonjeros en su excursión por la isla.

edificios protestantes, y seguimos cruzados de brazos".

.....
"Hemos llegado á un tiempo en que nos avergonzamos de ser, ó mejor dicho de aparecer católicos. Hoy es de buen tono ser tráfuga de la fé católica y apostólica de la religión y de la raza y del genio latino. Y por esto, por la presión que viene de arriba, y por los ejemplos de los que mandan y por las criminales complacencias de los que imitan, contemplamos el crecimiento de lo que será, dentro de poco, la muerte de nuestra personalidad y de nuestra alma".

.....
"¿Para qué queremos levantar templos, si no levantamos razones que vayan á ellos?"

.....
"¿Para qué formar estadísticas y calculos; si todo es aparato teatral? La infancia y la juventud que frecuentan las escuelas oficiales, no son creyentes, porque nadie se cuida de formarles el corazón para Dios, y antes de diez años será un ejemplar raro, el hombre de veinte y cinco años que sepa rezar el Padre Nuestro.

.....
"Y tales elementos no levantarán, no podrán levantar una sociedad católica, porque no lo serán; á lo más serán "cristianos", y hoy por hoy, "cristianos", sueña á protestante, ó lo que es lo mismo, á enemigo de la Iglesia Católica.

.....
Ningún pueblo ha atravesado una crisis tan profunda como Puerto Rico, en el corto espacio de diez años y en el terreno religioso esa crisis ha sido funesta.

.....
En los Estados Unidos la Iglesia Católica avanza y crece; y entre nosotros, por una paradoja inexplicable, va en disminución. No quiere decir ésto que las mil sectas protestantes que sobre este suelo cayeron, tengan un crecimiento real; pero sí que obran el prodigio de restar fuerzas, aun-